



“春雷行动”启动，严查严重交通安全违法犯罪

# 微信举报这11类行为，交警奖红包

3月1日，常州交警部门召开新闻通气会通报称，3月1日起至5月底，交警部门集中开展“春雷行动”，以高速公路、城市道路、普通国省道、农村县乡道为四个主战场，严查严打严重交通安全违法犯罪。同时，常州公安交警部门开通“随手拍”交通违法举报功能，群众可以通过手机微信举报十一类交通违法行为，被采纳可获得红包奖励！截至3月1日上午11点，警方后台已经收到87条举报线索。

荆轩 葛小林

## 严密部署路面查控

据悉，“春雷行动”重点整治黑校车接送学生、黑加油车流动加油、工程车野蛮驾驶、农用车非法载人、面包车超员、货车严重超限超载（超限超载50%以上）的；酒驾毒驾、闯红灯的；无证驾驶、失去驾驶资格仍驾驶车辆的；使用伪造、变造号牌，以及故意遮挡号牌的；高速公路占用应急车道、倒车、逆行、随意变道等违法行为。

交警部门强化科技应用，实施精确打击，对逾期未年检、违法未处理超20次车辆，录入查缉布控系统，依托查缉布控系统和智能警务通布控拦截。同时，对因吸毒注销驾

驶证人员，有套牌记录等相关信息，全部录入机动车查缉布控系统。渣土车有闯红灯、严重超速、故意遮挡号牌等行为以及发生亡人事故负主要以上的，将一律取消通行证，涉事渣土车停运一个月；渣土运输企业有3辆以上渣土车有上述行为的，取消该企业申领通行证资格，并列入全省“黑名单”。

警方表示，在整治行动中将曝光“飙车”“开斗气车”、醉驾和典型交通事故，营造严管严治的强大声势。同时，每周向社会发布严重交通违法行为人名单，凡涉及党员干部和公职人员的，落实抄告制度。

## 微信举报奖励红包

为动员全民参与交通安全整治，3月1日起，常州公安交警部门开通“随手拍”交通违法举报功能，群众可以通过手机微信举报十一类交通违法行为，被采纳可获得红包奖励！

市民可进入常州公安微警务、常州交警、常州车管所微信号“交通违法举报”模块均可提交线索举报。需要提醒的是，举报信息需要正确载明违法行为发生时间、地点、车辆类型、号牌等信息；上传的违法行为照片必须满足交通违法信息采集要求。市民举报后，交警部门会进行内部审核，做一遍人工筛选。确认无误后，会将资料发到各个大队，再由大队工作人员进行审核。一般情况下，交警部门会对市民的举报在7个工作日内给予回复。经确

认无误后，举报者可以获得5—200元的红包奖励。

截止到上午11点，警方后台已收到87条举报线索。例如，当天早上7点33分，一辆红色福特车逆行，被群众拍下，经交警依法调查核实，该情况属实并被警方采用，举报人将获得红包奖励。

警方表示，欢迎广大群众“随手拍”，但坚决不允许开车拍照这一存在交通安全隐患的行为。市民可以提供行车记录仪内拍下的违章情况，因为行车记录仪不仅可以完整拍下交通违法行为，而且照片上都会显示具体的日期和时间，方便后续填写举报信息，也会提高照片被采纳的几率。

同时，警方也表示会依法保护举报人的信息，而恶意举报和虚假举报的人，将被列入“黑名单”中。

## 可微信举报的11类交通违法行为

1. 机动车逆向行驶的；
2. 机动车违反禁止标线指示（路口实线加塞）的；
3. 机动车违反规定使用公交专用车道的；
4. 酒驾毒驾、闯红灯的；
5. 无证驾驶、失去驾驶资格仍驾驶车辆的；
6. 使用伪造、变造号牌，以及故意遮挡号牌的；
7. 醉驾、追逐竞驶（简称“飙车”）、严重超员（超员3人以上且20%以上）、严重超速（限速80公里/小时以上路段且超速30%以上）的；
8. 黑校车接送学生、黑加油车流动加油、工程车野蛮驾驶、农用车非法载人、货车严重超限超载（超限超载50%以上）；
9. 危化品运输车、非接驳运输大客车载客凌晨2时至5时违规运行及“两客一危一重”车辆疲劳驾驶的；
10. 高速公路占用应急车道、倒车、逆行、随意变道的；
11. 逾期未报废、注销车辆和逾期未检验车辆上路行驶的。

“坑”娃，这还是亲爸？

## 把娃“抵押”给别人还忘了

男人带娃真是不靠谱！因为老婆回了老家，2月27日，常州一男子带着6岁大的儿子出去接订单。为了成功抢到订单，他把娃当“抵押”抵给人家。接着，工作一忙竟然把儿子给忘记了！直到第二天警察找上门，他才想起儿子的事来！

葛小林 高仲英

现代快报记者了解到，沈女士代理了一款品牌睡衣，最近出了一款限量版，价值不菲。2月27日上午，为他们品牌做代加工的陈老板带着儿子来到沈女士店里，正赶上沈女士外出，店里的实习生小江接待了他。

当陈老板看到这套睡衣后，觉得肯定能大卖，当即就跟小江商量，能不能把这套衣服借给他

拿回去给厂里的设计师看看。小江见老板娘不在，这套衣服又价格不菲，就不敢做主。陈老板着急了，保证一定会在第二天早上将衣服归还，如果不放心，他可将6岁大的儿子抵押做担保。

小江稀里糊涂地就让陈老板把衣服拿走了，没想到陈老板真的将孩子留了下来。到了下班的点，见陈老板还没来接孩子，

小江只能将孩子带回家。谁知孩子一晚上都不肯睡觉，小江急了，赶紧将情况跟沈女士汇报。

沈女士听后，简直不敢相信自己的耳朵，她立即拨打陈老板的电话，可电话一直打不通，沈女士立即向永红派出所求助。

最终在警方帮助下，沈女士带着孩子找到了陈老板，陈老板见到孩子才想起自家的娃来。

陈老板向民警解释说，平日里是老婆带孩子，这几天老婆回老家了，他只能一边做生意一边带娃。2月27日那天，他急着要把样衣带回厂去，情急之下将孩子作为“担保”托给小江，之后他就将孩子的事情忘了，潜意识里觉得孩子可能跟着老婆回老家了。最终在警方协助下，沈女士将孩子平安交还给孩子父亲。

## 闹元宵



作为“上善书院课程”的特别活动，武进区实验小学开展“小学生·闹元宵”活动，让孩子们在雅致的书院活动中品味元宵节的民风民俗，感受祖国传统文化的魅力。

孙丽莎 陆文杰/文 晓意/摄



2月28日下午，常州钟楼区五星派出所警心服务站开展“守护儿童”系列活动，他们联合勤业一社区来到西仓桥小学，与同学们一起制作创意手工花灯，点亮了一盏盏精美别致的花灯，同学们充满了成就感。

陈茹梅 葛小林 文/摄

## 自己动手，过传统佳节 五彩元宵，味道好极了！

### 手工花灯有创意

元宵节，花灯必不可少。郑陆实验学校的校园里，学生们有的从家里带来自己的玩具灯笼，摆放在教室里，开起了小型灯展，还猜上了灯谜；有的准备了红纸片，一个个串起来，串成了一盏盏漂亮的红灯笼；有的干脆用自己的压岁包自制红灯笼；更有自己的网上视频，自己动手DIY各种创意灯笼。

昨天上午，钟楼区勤业一社区的党员志愿者走进了西仓小学六（2）班，和孩子们一起做花灯，闹元宵。孩子们和志愿者合作，一个个漂亮的花灯呈现在大家眼前，提着亲手制作的花灯，孩子们别提多高兴了，他们一起合影留念，分享节日带来的快乐。

李细兴 符红萍 马晓莉 张敏

## 4月22日开幕，时间横跨8个月 今年市运会新增26个项目

3月1日上午，常州市召开新闻发布会，通报常州市第十五届运动会相关情况。现代快报记者从会上获悉，和以往不同，本次运动会共有108个项目，将于4月22日开幕，11月份闭幕，时间跨度达8个月。

本次运动会共设青少年部、高校部、中技部、职工部、农村部、老年人部、社会部7个部108项次比赛。

据了解，和以往不同，今年比赛将开幕式时间提前，所有比赛项目都在开幕式后举行。比赛时间从4月持续到11月，时间跨度8个月。值得一提的是，今年调整并新增了马拉松、5人制足球、冰雪运动等一批近年来发展较快、深受市民欢迎的新兴项目，总数从上届的82项次增加到108项次。

宋体佳 刘国庆